ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМ. М. В. ОСТРОГРАДСЬКОГО
Методичні рекомендації 
щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 
з ІСТОРІЇ 
(2017-2018 навчальний рік)
У ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіаді з історії 04.11.2017 р. беруть участь учні  8-11 класів.
Час роботи над олімпіадними завданнями – 3 астрономічні години. Попередньо проводиться інструктаж для учасників олімпіади.
Щодо структури і змісту завдань IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з історії 2017/2018 н. р. повідомляємо про таке.
Комплект олімпіадних завдань охоплює програмовий матеріал з різних розділів курсу  історії  України та Всесвітньої історії за попередні роки навчання та теми, які учні повинні опанувати відповідно до чинних навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів для 5-9 класів, 10-11 класів на час проведення оліміпади. До 30 % завдань олімпіади можуть виходити за межі навчальних програм.
Завдання олімпіади з історії  спрямовані як на виявлення поглибленого знання й розуміння учнями низки визначальних історичних подій, явищ, процесів, так і сформованості в них як історичних, так і ключових компетентностей.
Завдання олімпіади перевіряють:
· знання історичних понять, термінів, уміння користуватися історичною лексикою; 
· уміння встановлювати хронологію історичних подій, явищ та процесів, визначати закономірності та зв’язки між ними; групувати факти за вказаними ознаками;
· уміння характеризувати ключових історичних діячів, описувати їх діяльність, упізнавати їх за портретами та фотографіями, оцінювати вплив історичного діяча на хід історичних подій;
· уміння працювати з історичними джерелами (їх критичний аналіз, дослідженням, припущеннями, конкретизацією подій, опрацювання фрагментів історичних джерел);
· уміння переконувати, доводити свою точку зору, аргументувати і опонувати, робити висновки, самостійно шукати відповіді на питання, бачити протиріччя; складати схему, план явища чи події, складати розповідь від імені очевидця чи учасника події);
- уміння розв’язувати історичні завдання, які потребують пояснень, наведення прикладів і аргументів, писати есе, складати історичні портрети, визначати правильність складених документів, уміння відстежувати сучасні політичні та суспільні події в Україні і давати їм  оцінку, проводити паралелі з минулим тощо.
Завдання будуть стосуватися таких галузей історичної науки, як  соціально-економічна, політична, культурна, релігійна історія, повсякденне життя.
Орієнтовний розподіл  завдань: історія України – 70-75%, всесвітня історія – 30-25%.
 Учасники олімпіади виконуватимуть завдання теоретичного та практичного турів. 
Теоретичний тур передбачає завдання розгорнутого типу. Враховуватиметься повнота і глибина розкриття теми, вміння здійснювати науковий аналіз, логічність і послідовність викладу матеріалу, обґрунтованість висновків, оригінальність думки, знання фактичного матеріалу та вміння ним оперувати та застосовувати. Орієнтовні форми завдань: написання за заданою темою наукової статті, історичного портрету, історичного есе, енциклопедичної довідки, розгорнутого плану-конспекту тощо. 
Для висвітлення діяльності історичних персоналій рекомендуємо:
· ознайомитися з найважливішими біографічними даними;
· простежити процес становлення особистості в конкретному середовищі;
· виявити історичні умови, що відіграли роль у формуванні поглядів, якостей особи;
· дослідити участь історичної особи в суспільному житті;
· визначити, інтереси якої  соціальної групи, класу, політичної сили відбиває історична особа в своїй діяльності;
· виявити вплив конкретної історичної особи на окремі галузі життя чи суспільно-політичні процеси;
· з’ясувати морально-психологічні якості історичної особи;
· показати коло однодумців і соратників історичної особи.
Під час написання творчих завдань з історії доцільно звертати увагу на:
· змістовність викладу – повне, конкретне, чітке розкриття теми з використанням найважливіших історичних фактів, їх оцінка з висновками й узагальненнями;
· логічність – послідовне, чітке висвітлення історичного матеріалу;
· багатство мови – вживання історичних термінів, синонімів, образних висловів тощо. Багатство мови зумовлює використання історичних документів, знання літературних пам’яток епохи, історико-публіцистичних творів;
· емоційність і виразність – яскраво й образно висловлювати думки і почуття, вміло добирати приклади;
· правильне вживання слів – відсутність слів-паразитів, жаргонних словотворень, русизмів, правильне написання історичних термінів.
Практичний тур передбачає розв’язання завдань проблемно-тестового характеру, направлених на перевірку знань фактичного матеріалу, визначень, понять, явищ, основних віх біографій видатних історичних осіб тощо . Орієнтовні форми завдань: виправлення фактичних помилок у тексті, пошук відповідностей, наведення точних і лаконічних визначень для історичних понять, явищ та осіб, заповнення пропусків у таблицях, визначення характерних ознак, причинно-наслідкових зв’язків, робота з картою, робота з візуальними джерелами, розв’язання історичних задач, тести, хронологічні рівняння тощо.
Під час виконання завдань учням заборонено користуватися будь-якими джерелами інформації.
Оцінювання завдань здійснюється балами, вказаними безпосередньо у завданнях.
Після завершення олімпіади голова оргкомітету шифрує роботи.
Перевірку та оцінювання робіт фахове журі здійснює у день проведення олімпіади:
· члени журі в олімпіадних роботах ставлять кількість балів за кожне завдання, підраховують загальну кількість балів та записують їх у кінці роботи. поруч кожен член журі записує своє прізвище і ставить підпис;
- для забезпечення прозорості та об’єктивності перевірку робіт необхідно організувати так, щоб кожен член журі перевіряв одне питання у всіх роботах на паралелі. 
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